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U Državnom arhivu Rijeka otvorena izložba “Izbjeglice iz
Rusije u Hrvatskom primorju početkom 20. stoljeća"
[ruin Pavuknvić

roto Damir škornrlj

izložba autorice Nine Rukavine uključuje razne dokumente kao što su
originalni tekstovi, rukopisi, knjižice, fotogranje i ostalo, a koji su dio ruske
umietničkwemigxanlske djelatnosti

pal/muz vllzsrl

. Vjesnik Državnog arhiva .. Rijeti posvečen radovima na lgmu stote obljetnice danuntijade

RIIEKA — u prostorijama Državnog arhiva u Rijeci otvorena je izložba »Izbjeglice iz

Rusije u Hnmtskom primorju početkom 20. stolječar autorice Nine Rukavine, koja
donosi povijesni pogled na znamenite Ruse koji su djelovali u Rijeci i okolici, odnosno
na području Hrvatskog primorja u 20. stoljecu.

Voditelj odjela knjižnice i čitaonice Državnog arhiva u Rijeci Mladen Urem izrazio je

zadovoljstvo zbog izložbe koja je otvorena i u ovim nesvakidašnjim vremenima »uz

minimalno sredstava i s maksimalno rezultatae.

Građanski rati Oktobarska revolucija
Kako je istaknuo, izložba otvara pitanje niske kulture i umjetnosti na ovim prostorima
te prikazuje njihove migracije u povijesnim previranjima. izložba ujedno podsjeća na
rusko-hrvatsku prevodilačku aktivnost koja je velika. štoviše, kako je naglasio prema
riječima lrene Lukšić, najprevodenija nacionalna književnost u Hrvatskoj upravo je

ruska književnost koja se prevodi već više od iso godina.

- Ova izložba, a moguce i neka potenciialna publikacija koja bi se nadovezala na samu
izložbu, u kontekstu prevodilačke aktivnosti, nastoji približiti nastojanja ruskih
emigranata i ruske umjetničke scene na povezivanju dviju kultura, naroda i u jednom
dijelu čak i nastojanja povezivanja zajedničke povijesti, usudio bih se reči, izjavio je

Mladen Urem.

Bivši ravnatelj Državnog arhiva Goran kaov staknuo je važnost ruske zajednice u
Hrvatskoj koja ima »udređenu značenje zbog upoznavanja s dalekim, a opet bliskim
narodom te zbog 'urbanizacije kulture' i davanja doprinosa nasoj kulturi.«

Autorica izložbe Nina Rukavina, profesorica povijesti umjetnosti, pozvala je sve da

pogledaju izložbu koja se bavi ruskim izbjeglicama u vrijeme Gradanskog rata i

Oktobarske revolucije uz njezino vodenje svake srijede u jutarnjem terminu. Kako je

naglasila, Građanski rat i

Oktobarska revolucija dva su ključna dogadaja u ruskoj povijesti koja su bila uzrokom
izbjegličkih valova ko su zahlmtili Europu, no i šire, a Rusi je tada ostala bez dva-tri
milijuna stanovnika koji se nisu slagali s tadašnjom novom sovjetskom vlasti.

Ruska kolonija u Crikvenici

Osim Gradanskog rata i oktobarske revolucije, izložba »Izbieglice iz Rusije u
Hrvatskom primorju početkom zo. stDliećM donosi tekstove i slike vezane za događaje
kao što su Liga naroda, Februarska revolucija te, recimo, materijal koji prikazuje rusku
koloniju u Crikvenici. Uz to, izložba uključuje razne dokumente kao što su originalni
tekstovi, rukopisi, k ce, fotogralije i ostalo, a koji su dio ruske umjetničko-
emigrantske djelatnosti u Rijeci i Hrvatskom primorju tijekom zo. stoljeca.

izložba Nine Rukavine (rodene Navrockaja) bit če otvorena do 2. prosinca ove godine,
a svi zainteresirani koji žele pogledati izložbu uz autorsko vodenje mogu se najaviti na
e-adresu ninanavrockaja©hotmailcom zbog ograničenja posjetitelja. Svi posjetitelji
mole se da poštuju propisane epidemiološke mjere za vrijeme trajanja pandemije
koronavirusa.


